Koordinatageometria — osszetett példak

. Egy ABC héaromszog oldalainak felezépontjai adottak (Ay, By és C1). Szamitsuk ki az ABC haromszog csicspontjanak
koordinatait!

2 A=ZD), Bi(43), Ci(23) Q09N 1) A 5:5), Bi(1:2), C1(3:9) o
(g 8)v 91V
. Igazoljuk, hogy az
a) A(1;3), B(47), C(2;8), D(—1;4) b) A(3;1), B(2;5), C(3;-2), D (5;-6)
c) A(1;2), B(=5;1), C (=6;—3), D (0; 3)
pontok egy paralelogramma csticsai. yesoureznyred v YBNZSSOY QTUIASD

Tre[ep[o 11zoywozs ey ‘ewrmueigoplered 50zsA39u A30 :90911()

. Adott a paralelogramma héarom csiicsa. Hatarozzuk meg a negyedik csiics koordinatait! "ysetdG9 N1Za[df 10]7D
rwrurergoppried € 19110

D) (0:0), 31, (153) | gy o o) D) (42, (5:3), (64) | gay (@ 0o)| ) (54 3:2), (6:5) | gt )
£3ea (gizg—) £3ea (g—:g) £Fea (¢'8)

. Egy paralelogramma két szomszédos csiicspontjanak koordinatai: A(9; —3) és B(0;3). A paralelogramma kozéppontja-
nak koordinatai (1;6). Szamitsuk ki a masik két cstcs koordinatait. 62 “(eTi2—)D

. Szamitsuk ki a haromszog keriiletét, ha a csticsanak koordinatai:

a) (2;3), (5;7), (10; =3) b) (3;4), (—=7;-6), (5;—1)

GAG+ QT 62N + €T+ /0T

) (—1;-1), (3;7), (3;=5) IS AR ¢

. Igazoljuk, hogy az alabbi pontok egy-egy egyenls szari haromszog csicsai. Szamitsuk ki a teriiletét!

a) (3;2), (7;-2), (6;1) b) (1;3), (3; —1), (7;-3) @

. Egy egyenls szaru haromszog alapjanak csicsa az A(2;1) és a B(6;5) pontok. A harmadik csticsa az x tengelyen van.
Mekkora a haromszog teriilete?

. Igazoljuk, hogy a
a) (10;4), (3;-5), (1;1) b) (2;4), (—2;3), (8; —20)

koordinataju pontok derékszogl haromszoget hataroznak meg!

80zs 11z ASRA [0191-ZSRIOSRI] 19130

. Egy egyenl§ szaru derékszogi haromszog atfogojanak végpontjai: A(2;1) és B(—4;3). Szamitsuk ki a harmadik cstics
koordinatait! (1—2—)% (¢ 0)D
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Egy haromszog cstcsai a (3; —1), (2;4) és (—1;5) koordinataju pontok. Szamitsuk ki a haromszog szogeit és a teriiletét.

L=TI L6IT =4 0€TC=¢ ‘8¢ =0

Egy szabélyos haromszog két csucsanak koordinatai: A(4;3), B(8;0). Szamitsuk ki a harmadik csics koordinatait.

2 . T o ¢ z . -
eAV—€ gre—TT eAV+¢€ gre+aT

Egy kor kozéppontja a P(0; —13) pont és érinti az x tengelyt. Ellendrizziik, hogy a kor athalad-e a P;(11;—6) és a
P,(—5; —1) pontokon.

uagdl &g ‘wou g

Hatarozzuk meg az x tengely azon pontjanak koordinatait, amely egyenld tavol van az origotol és a (9; —3) ponttol.

(0'9)d

Hatéarozzuk meg az x tengelynek azt a pontjat, amely a (2;1) és a (6;5) koordinataju pontoktol egyenls tévolsagra van.

(0L)d

Szamitsuk ki a haromszog koré irhato kor kézéppontjanak koordinatait és a kor sugarat, ha a csicsanak koordinatéai:

a) (7;7), (0;8), (—2;4) b) (0;2), (1;1), (2;-2)

G=u(Pig)¥

¢=u‘(g—'¢—)M

) (1;5), (8;2), (—6;-2) PRl = (S— %)y d) (1), (=3;2), (-1;—4) gg'g = (Lt )y

e) (4,0), (1;2), (3;-6) .0z

es'r =" (35 -) ¥

Hatarozzuk meg a 2z — y + 3 = 0 egyenleti egyenesnek azt a pontjat, amelynek koordinatai egyenldk.

(e—'¢—)d

Irjuk fel a haromszog stlyvonalainak egyenletét, ha a csicspontok koordinatai:
07 = fig +xp: 78 9— =fAyr +ag1: 78
a) A(3;7), B(1;1), C(8;—4) o = fig—x:as| P A23), B(=4-2), C(6;-6) Q7 = fig] — ¢ s
gL ="Mig+ Ly "s m=fi—x):"s

Szamitassal igazoljuk, hogy az A(—3;4), B(1;8), C(5; 3) cstcsokkal megadott haromszog stulyvonalai egy pontban metszik
egymast.

Adottak egy haromszog két cstcspontjanak (A, B) és magassagpontjanak (M) koordinatai. Hatarozzuk meg a harmadik
cstucspont koordinatait.
M(1;2 ‘ M(4; -1 M(3;4
( ) ) (17 -Z)O ( ) ( ( )

(21—:29)D

Bizonyitsuk be, hogy az x + 2y +1 =0, 62 —3y = 5, y = 20 — 1, 4o + 8y + 7 = 0 egyenleti egyenesek téglalapot
hatarolnak.

Szamitsuk ki a P pontnak az e egyenest6l mért tavolsagat, ha

a) P(1;2),e:y=—2x+2 o | b)P(=3;2),e:4x—-3y="7 c) P(1;9),e:3z+4y+8=0 [¢
ie g v
_a. ) — . Qo 11 = . Lz Y
d) P(—3;9),e:x—y iy e) P(4;—-2),e:8x—15y—11 =0 f) P(1),e:5+45=1 1120
g) P(—2;0),e:3z+y =10 900G
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22. Szamitsuk ki a haromszog teriiletét, ha a cstcsainak koordinatéi:

a) (—=2;-1), (6;1), (1;6)

d) (1;3)3 (71;4)7 (070)

23. Trjuk fel annak a kornek az egyenletét, amely az y tengelyt az origdban érinti, és athalad az A(—6;0) ponton.

24. Trjuk fel annak a kornek az egyenletét, amely az z tengelyt az origoban érinti és athalaz a (0; 4) ponton.

=]

g'e

b) (0;0), (4;8), (2;14)

e) (4;0), (=4;0), (3;8)

c) (2;5), (7;-1), (0;0)

£) (5;10), (11;15), (15;14)

g8l

]

6:zﬁ+z(8+x)

p:z(g—ﬁ)+zx

25. Irjuk fel annak a kornek az egyenletét, amely athalad a megadott ponton, és mindkét koordinatatengelyt érinti.

a) (2;9)

68C = 7(L1 —fi) + (LT — @)
‘G = z(gfﬁ) Jrz(g*x)

¢) (4;2)

V=@ —1fi)+,(c—2)
‘001 = £(01 = f) + (0T — 2)

b) (6;3)

Geg = (g1 — fi) + ;(¢1 — @)
‘6: Z(g—fl)+z(g—x)

26. Irjuk fel a kor egyenletét, ha adott a sugara (r), és két pontja (A és B)!

a) r = /20, A(—2;4), B(4;2)

c) r =10, A(0;3), B(2;5)

OZ:z(gfﬁ)Jrz(Z*x)
‘OZ:zﬁ+Zx

27. Trjuk fel annak a kornek az egyenletét, amelynek atmérdje a ky : 224y —8x—4y+11 = 0ésaky : 22+’ +4x+12y+4 =0
korok kozéppontjait 6sszekots szakasz.

28. Hatéarozzuk meg a kévetkezs harom ponton athalado kor egyenletét!

a) (=1;1), (42), (4;,—4)

c) (1;1), (0;4), (9;7)

e) (0;0), (8;0), (6;4)

29.

30.

vannak.
31.

32.
a) k:(z—1)7°+ (y—

€1 =(1+h)+ ,(c— )

6= (7 —fi) + (5 — )

9179 = Z(Q‘O _ﬁ) + z(?_x>

ge = fig + oy

b) (8;5), (2;7), (10;-9)

d) (4;3), (2;3), (3;6)

Hatarozzuk meg azokat a pontokat, amelyek az x + 2y = 7 egyenesre illeszkednek és a (3;7) ponttol 5 egység tavolsagra

Irjuk fel az 22 + y? = 25 kér (4;3) pontjahoz tartozé érintéjének az egyenletét!

Irjuk fel a k kiér A pontjahoz tartozo érintéjének az egyenletét!

2)? =25, A(5;5) b) k:a? 4 y? -2z — 3y =0,

szz(z+ﬁ)+z(1_x)

00T = Z(¢ +1A) + .(¢c — =)

%:z(%iﬁ)+z(g*x)

Szamitsuk ki annak a hirnak a hosszat, amelyet az 22 +y? — 14z — 4y — 5 = 0 kor metsz ki a 2y — 3z + 12 = 0 egyenesbdl.

86 ‘T1

(¢:e)ed “(F1-)'d

G = fig + a%

AO3) ) = 6+ fig — az
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